
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Naše aktivity počas jesene: 

Posledný deň prázdnin - výlet do ZOO Bojnice  

Dňa 2. 9. 2011 sme navštívili najstaršiu ZOO na Slovensku v Bojniciach, kam sa vždy radi 

vyberieme. Výlet to bol parádny, prešli sme všetky klietky, ohrady so zvieratkami. Najviac na 

nás zapôsobili slony, orangutan s mláďatkom, levy, opice, medvede.  



 

 

Plochodrážne podujatie v Žarnovici  

Dňa 4. 9. 2011 sme sa prvýkrát zúčastnili plochodrážneho motocyklového podujatia 

„Medzinárodné majstrovská Slovenska“ , na ktorý nás pozvalo Občianske združenie 

Speedway Club Žarnovica. Poskytli nám voľný vstup pre všetkých našich klientov s 

doprovodom a bezbariérový vstup na ovál žarnovického štadióna. Vďaka tejto možnosti sme 

mohli vidieť 16 jazdcov z 8 krajín, ako aj exhibičné preteky flattracku.  

Naši klienti mali veľkú radosť z nového a veľmi zaujímavého. Ďakujeme Speedway Club.  

 

 



 

 

Slovenská národná galéria Bratislava – arteterapeutické tvorivé dielne  

SNG Bratislava pripravuje tvorivé dielne k stálym expozíciám a aktuálnym výstavám, ktorých 

sa aj v tomto školskom roku budeme zúčastňovať raz mesačne. V rámci tvorivých dielní 

lektori zážitkovými metódami približujú umenie. Naša prvá návšteva (14. 9. 2011) začala v 

Esterházyho Paláci výstavou významných poľských maliarov pod názvom „Poľská maľba 

okolo 1900“.  

Pani lektorka nám predstavila impresionizmus, jeden z hlavných štýlov toho obdobia a naši 

klienti sa následne mali možnosť stať sa malými impresionistami na nádvorí SNG a maľovať 

temperami na veľké igelitové plátno. Vytvorili veľmi zaujímavé a krásne diela. Posúďte 

sami...  

 

 



 
 

Novobanský jarmok  

Novobanský jarmok bol tohto roku veľmi úspešný. Okrem výrobkov tradičných remesiel sme 

si mohli pozrieť aj bohatý kultúrny program. Klientov zaujali chodúlisti, drevený kolotoč, do 

ktorého si mohli malé deti sadnúť na netradičné stoličky – prútené koše. Zaujímavé bolo aj 

ryžovanie zlata a bábkové divadlo. Pre starších klientov bolo ešte veľmi zaujímavé vystúpenie 

mladého speváka Martina Haricha a rôznych umeleckých súborov. K tradičnej atmosfére 

nechýbali ani stánky s občerstvením. Ochutnali sme pečenú klobásu, cukrovú vatu, pukance, 

vykrajované zemianky na špajdli, zmrzlinu, domáci chlieb, zemiakové lokše.  

Plní dobrej nálady a zážitkov z pekného dňa sme sa v podvečerných hodinách vrátili domov. 

Už dnes sa tešíme na ďalší jarmok na budúci rok.   

Búryová Terézia  

vychovávateľka  

Ázia preverila naše zručnosti 

V závere slnečného mesiaca september náš klient Branko Pažítka súťažil na 8. svetovej 

abilympiáde odborných zručností v juhokórejskom hlavnom meste Soul. Jeho záľubou je 

pletenie z pedigu a toto bola aj jedna z mnohých disciplín, ktoré sme počas súťažných dní 

mohli vidieť. Pred súťažou ho prišiel povzbudiť aj veľvyslanec Slovenskej republiky.  

V rovnakej kategórii, v akej súťažil Branko, prezentovalo svoju šikovnosť celkovo 17 ľudí s 

rôznym druhom postihnutia z rôznych kútov sveta – Čína, Keňa, Filipíny, Bangladéš, Nigéria, 

Taipei, Uganda... To však nie je konečné číslo. Celkove sa svetového finále zúčastnilo 1500 

účastníkov z 57 krajín sveta. V súťažných disciplínach nebola núdza o zaujímavých ľudí, 

ktorí napriek vážnym zdravotným problémom bojujú so svojím osudom – slepý košikár, 



hrnčiar bez ruky, maliar maľujúci ústami, programátor webových stránok ovládajúci svoj 

počítač špičkou jazyka, ... Okrem súťaženia mal Branko priestor na spoznávanie krajiny, 

jedla, kultúry i nových ľudí. Nič nie je nemožné, potrebná je len pevná vôľa a prekážky sa 

dajú zdolať. Na to, aby mohol súťažiť, potreboval nielen vedomosti a zručnosti, ale aj 

finančné prostriedky na cestu, ubytovanie, stravovanie, štartovné. Tie sa napokon podarilo 

získať a tak vďaka podpore Slovenskej abilympijskej asociácie, Euroframe, a.s., Steiger, a.s., 

PPS, a.s. Detva, podpore mesta Nová Baňa a Žarnovica a mnohým súkromným darcom, sa 

splnil sen nášmu klientovi. Reprezentoval svoju vlasť v zahraničí. Na tomto mieste je 

potrebné spomenúť aj pani vychovávateľku Silviu Gažiovú, ktorá Branka na svetovú súťaž 

pripravovala a nie je jediným klientom, ktorých učí tomuto krásnemu remeslu. Ďakujeme 

všetkým, ktorí sa pričinili o takúto výnimočnú skúsenosť a neprekonateľný zážitok. 

 Mgr. Andrea Jančeková 

riaditeľka DSS 

 
 

 



 
 

 

Radničkine Trhy Bratislava 2011 

V dňoch 30. septembra  až  1. októbra 2011 sme  sa zúčastnili 11. ročníka  Radničkiných 

trhov, ktoré sa konali  na nádvorí  Starej radnice v Bratislave. Spolu s nami tu v 33 stánkoch 

predávali a prezentovali svoje výrobky ľudia z rôznych sociálnych zariadení a chránených 

dielní zo Slovenska, ale aj Čiech. V ponuke boli najrôznejšie výrobky zo zvyškov látok, 

dreva, plastov, kože , papiera a iných materiálov.  Skrátka bolo sa na čo pozerať a z čoho si 

vybrať.  Aj nás oslovili niektoré  ponúkané výrobky,  ich precíznosť výroby alebo samotný 

nápad ich výrobcu.  Predajno -prezentačné trhy boli spojené aj s bohatým kultúrnym 

programom, ktorého časť sme mali možnosť zhliadnuť aj my.  Na záver  trhov mali 

organizátori pripravený slávnostný galavečer,  ktorý sa konal v Zrkadlovej sieni 

Primaciálneho paláca a bol spojený so slávnostným vyhlasovaním víťazov súťažnej časti 

Radničkiných trhov. Nám sa síce nepodarilo vyhrať , ale bola nám udelená pochvala za 

rozvíjanie témy a práce s pedigom a za nami prezentovanú kolekciu keramických výrobkov 

vyrobených pod vedením  

p. vychovávateľky Bezkorovajny.  

 

Denné centrum  DSS Hrabiny  



 

 
 

 

Jednota dôchodcov z Oslian medzi nami  

Obrovská iskrička radosti v očiach našich klientov je aj vtedy, keď aj medzi nás zavíta  

návšteva a ľudia s dobrým srdiečkom. 

Tak to bolo aj dňa 4. októbra 2011, kedy prišli seniori z Jednoty dôchodcov z Oslian a radosť 

bola obojstranná.  Pod vedením pani vychovávateľky Kasanovej dievčatá z jej bunky potešili 

seniorov bezprostredne a milo krátkym  kultúrnym programom. Na oplátku aj naši hostia 

zanôtili ľudové piesne. Navzájom sa obdarovali darčekmi vyrobenými vlastnoručne. Darčeky 

od seniorov budú hriať nožičky našim klientom večer pri sledovaní TV. 



Bolo to veľmi milé stretnutie dvoch generácií, ktoré si navzájom porozumeli. Naši hostia 

navštívili aj oddelenia, zoznámili sa so životom detí v zariadení DSS. Určite táto návšteva 

seniorov z Oslian nebola posledná a keď upletú cez zimné večery nové papučky, tak sa znovu 

uvidíme. 

Tešíme sa na Vás priatelia! 

Jana Eibenová  

vychovávateľka 

 

 
 

 

Beseda na tému SEPAROVANIE ODPADU 

 

    Dňa 13. 10. 2011 si výchovná bunka č. 2 pripravila prezentáciu na tému SEPAROVANIE 

ODPADU. Beseda prebehla v spoločenskej miestnosti.  Veľkou výhodou pri tvorbe našej 

prezentácie bolo, že naše zariadenie DSS Hrabiny Nová Baňa už funguje v režime 

separovania. Takže klienti už mnohé vedeli, čo sa separovania odpadu týka. Ale keďže 

opakovanie je matka múdrosti ....tak sme nelenili a spoločne s klientmi sme si urobili 

jednoduchú prezentáciu. Klienti to tak mohli lepšie pochopiť, pretože výklad o separovaní  

počuli a zároveň videli obrázky ako prebieha kolobeh odpadu. Veľmi ich aj zaujali značky, 

ktoré sú na každom obale a potešili sa hlavne praktickej ukážke a hľadaní symbolov na 

obaloch. Po prezentácii nastala diskusia aj keď klienti mali plno otázok už počas nej. Veľmi 

radi diskutujú na témy týkajúce sa životného prostredia.  V dnešnej dobe je veľmi dôležité 



chrániť naše životné prostredie a nevytvárať čierne skládky odpadu, ktoré popri ceste klienti 

videli mnohokrát. Na základe toho sme si prisľúbili, že budeme našu prírodu chrániť 

a budeme žiť v čistom prostredí.  

Mgr. Michaela Pupáková 

vychovávateľka  

 

 
 

Šport: 

 

Deň atletických talentov v DSS Hrabiny 

Na prvý jesenný deň 21. 9. 2011 sme sa na ihrisku stretli, aby sme objavili nové  atletické 

talenty, o ktorých sme doteraz nevedeli. Tieto budú zaradené do prípravy na súťaže špeciálnej 

olympiády,  ktorá vyvrcholí v mesiaci máj 2012. 

Na súťaži sa zišli deti,  ktoré mali chuť si zasúťažiť a zmerať si svoje sily. Súťažilo celkom 

34 súťažiacich v štyroch vekových kategóriách.  

Víťazi v jednotlivých disciplínach

mladší dorastenci 40m – Andrej Paštinský 

 : 

mladší dorastenci 40m – Zuzana Ihracká 

starší dorastenci 70m – Lukáš Léb 

starší dorastenci 50m – Martina Vlačuhová 

muži  70m – Slavomír Palaj 

hod diskom – Igor Ďurač 



hod oštepom – Patrik Čech  

vrch guľou – Adam Vlačuha  

hod kriketovou loptičkou – Martina Vlačuhová 

Víťazi za skvelé a snaživé výkony boli odmenení sladkosťami, ktoré  do  súťaže venovala 

COOP Jednota Žarnovica. 

 
Ján Beniak  

ŠK Hrabiny 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zasmejeme sa: 

 

 
 

Cukríky na cestu 

Malá Zuzka sa chystá s mamičkou na prechádzku a radí jej: 

- Mamička, nezabudni pre istotu zobrať cukríky, keby som náhodou začala plakať. 

Čo by chcel 

- "Tak čo, chlapče, čo by si chcel?", pýta sa predavačka. 

"Chcel by som čokoládu, ale mama ma poslala kúpiť chleba." 

                                                                                                   Lucka Eremiašova 

Varíme z Monikou  

 

 

 

Misky s ovocím a šľahačkou 
 

Ingrediencie 

cesto: 130 g hrubej múky, 125 g práškového cukru, 2 vajcia, 1/2 vanilkového cukru, 75 ml 

oleja, 100 ml rumu, 1/2 prášku do pečiva 

ďalej: šľahačka, kompót mandariniek, ľubovoľný džem, čokoláda 

http://www.bomba.sk/texty/detail/Cukr%C3%ADky+na+cestu?id=479962�
http://www.bomba.sk/texty/detail/%C4%8Co+by+chcel?id=472772�
http://www.oblubenerecepty.sk/zakusky/1424-misky-s-ovocim-a-ahakou.html�


Postup 

Vyšľaháme vajcia s cukrami do bielej peny. Postupne vmiešame olej, rum a nakoniec múku 

zmiešanú s práškom do pečiva. Cestom plníme vymastené a múkou vysypané formy na 

mištičky a pečieme pri teplote 180 stupňov.  

Vychladené mištičky natrieme džemom, ozdobíme šľahačkou, mandarínkami alebo jahodami 

a strúhanou čokoládou.  

                                                                                                            Monika Frančiaková  

 

  


